

Выходит  
12 раз в месяц  
Адрес редакции:  
с. Урень,  
Горьк. области,  
Дом Советов.  
Цена отд. номера  
5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
Пятница  
12  
ИЮНЯ  
1942 г.  
№ 66

## Шире соревнование за высокий урожай!

### О ходе сева лугопастбищных трав

Постановление исполкома райсовета  
и бюро райкома ВКП(б) от 11 июня 1942 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что ряд колхозов недооценивают выполнение плана сева лугопастбищных трав в условиях отечественной войны. Высоковский сельсовет (председатель тов. Мутовкин) выполнил план только на 50 проц., Темтовский сельсовет (председатель тов. Грязнов) — на 20 проц. Такие колхозы, как Горячевский (пред. тов. Торопов) и Скрывинский (пред. тов. Соколов), Зеленодужский (т. Торопов) выполнение плана посева лугопастбищных трав поставили под угрозу срыва.

В целях немедленного исправления положения, исполком райсовета и бюро райкома

ВКП(б) постановляют:

1. Обязать пред. сельсоветов и секретарей парторганизаций взять под личный контроль ход сева лугопастбищных и обеспечить до 13 июня с.г. безусловное выполнение и перевыполнение плана по каждому колхозу, допуская посев в паровом клину.
2. Предупредить председателей советов и председателей колхозов о их личной ответственности за посев лугопастбищных трав.

Зам. председателя исполкома А. ОХЛОПОВ.

Секретарь РК ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

## Во-всеоружии встретим сеноуборку

В колхозах района широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за богатый урожай, за высокую продуктивность животноводства, за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ. Одним из важнейших условий соревнования колхозников является — отлично подготовиться и провести уборку урожая, чтобы ни одного килограмма зерна, овощей и кормов не осталось на поле.

Взяты обязательства — во-всеоружии встретить сеноуборку — колхозники Опушкинской сельхозартели «Оживление» (председатель т. Сахаров) с честью выполняют. Окончив весенний сев, они сразу же начали готовиться к сенокосению. Для ремонта косилок, уборочного инвентаря выделена бригада, которая закончит эту работу в ближайшие дни. Колхоз приобрел возовые веревки, косые лопатки. Тов. Сахаров заботится, чтобы к сенокосу у них было все подготовлено.

Хорошо готовятся к сеноуборке Мокроносковский колхоз «Прожектор» (председатель т. Пугачева), Мало-Шалегский «Путь Сталина» (председатель т. Киселев).

К сожалению, еще многие колхозы района не развернули по-настоящему подготовку к се-

нокосению. В Широковском ремонт сеноуборочного инвентаря не начинали. Председатель правления т. Соловьев не знает, сколько потребуется артели для уборки сена кос, грабелей. А, между тем, уборочного инвентаря не достает. Такое же положение в Мало-Ворошиловском колхозе (председатель т. Веселов), Темтовском (председатель т. Кондратьев).

В Больше-Шалегском колхозе «Труженик» (председатель т. Сизов) сев яровых закончили к 25 мая, а подготовкой к уборке трав занимаются неудовлетворительно. Это же можно сказать про Половинковский, Артамоновский и другие колхозы.

Сеноуборка — важная сельскохозяйственная кампания. Медлить с подготовкой к ней ни в коем случае нельзя. Во время подготовки к сенокосу — выиграешь, запоздаешь с подготовкой — проиграешь. Руководителям колхозов необходимо решительно переключиться на подготовку к сенокосу. Привести в порядок косилки, конные грабли, косы, лопатки. Приготовить все до мелочей, чтобы сеноуборку провести организованно, дать красной коннице хорошее сено и вдоволь обеспечить кормами общественный скот колхозов.

### 195 га

Посевы озимых и яровых культур на полях Роговского колхоза «Социалистические рельсы» дают прекрасный вид на урожай. Содержим мы их в чистом состоянии. Озимые и лугопастбищные травы прополоты во-время. Ведем прополку яровых. Их очищено от сорняков

195 га. Тщательно наблюдают за посевами звеньевые А. Пospelова, А. Комарова, А. Смирнова, А. Замашкина, О. Селезнева

Приступили к вывозке навоза в поле и подему пара А. Рябова.

Агротехник.

## Работают по-ударному

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, рабочие столярной мастерской Устанской лесозаготовки имени «Комсомольской правды», взяли на себя обязательства: повысить производительность труда до 130—150 проц, досрочно выполнить производственное задание II квартала. С первых дней соревнования взяли на себя обязательства с честью выполнять. Столяры тт. В. П. Половинкин и Мальцев дают в день по 2—2,5 нормы.

Из выкатки леса с реки Уста бригады тт. Окулева и Чекарева не выполняли нормы выработки. Включившись в соревнование, они стали выкатывать по 7—8 куб. м. на человека при норме 6 куб. м. И. Комаров.

## Закончили первую прополку

Колхозники Максимовского сельсовета на первомайский приказ Наркома обороны товарища Сталина отвечают единым сердцем включением во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

Закончив весенний сев, сразу же переключились на подъем пара. В Мало-Арьевском колхозе «Красный луч» его вспахано уже 40 га, в Максимовском «Колхозная Искра» вывезено на поле и сразу же запаковано тысяча возов навоза. Колхозники работают не покладая рук. На вземе пара М. Шуртов, Ф. П. Попов, П. М. Любимов (сельхозартель «Колхозная Искра») каждый выполняет норму на 175 проц.

Организованно идет в сельсовете и прополка яровых. Прополото 500 га посевов овса, 50 га — льна, 50 га — лугопастбищных трав. Максимовцы первую прополку на площади 110 га уже закончили. Здесь большую помощь оказали школьницы — Вера Ухабова, Дуня Смирнова, Жена Лебедева. Они работали на вывозке навоза, прополке. Норму перевыполнили.

Отстают с подъемом пара у нас Багрецкий колхоз «Трудовик». В том большая вина трактористов (бригадир т. Ремезов). Тракторы на весеннем севе больше стояли на ремонте, чем работали. Такая же картина и сейчас.

А. Рябова.

## Трактор на взмете пара

В Мало-Горевской сельхозартели им. Ворошилова трактор МТС сразу же после весеннего сева приступил к взмету пара.

И Машков.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полковых и зенитных орудий, разрушено два железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковые орудия, разрушили 15 ДОТ'ов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДОТ'а, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

Пленный обер-фельдфебель.

летчик-водитель самолета «Юнкерс-88» 3 отряда 1 группы 77 немецкой эскадры Иоганн Эйбль заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали насех и они очень слабо подготовлены».

Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкенманн, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимпке, Гофман, Шниц. Я не могу на память перечислить всех. Ты не можешь себе представить до какой степени у нас измотались нервы».

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все-же мест не хватает. В гор. Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты доотказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

Колхозы Казахской ССР выполняли государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 процент. Плантации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в 3 раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тысяч гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей. Передовые колхозы республики уже засеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

## Действующая Армия (Южный фронт).

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во-время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.  
(Фотохроника ТАСС).

Комсомольская жизнь

Комсомольцы — передовики на производстве

Первичная комсомольская организация Больше-Шалегского колхоза «Труженник» на очередном собрании подвела итоги проведенной ссва, наметила конкретные мероприятия для успешного проведения прополки, подема пара и подготовки к уборке нового урожая.

Сев яровых: овса, льна, пшеницы, артель закончила 23 мая. Колхозники работали на севе от зари до зари, перевыполнили нормы выработки. Немалую роль в этом оказала комсомольская организация. Комсомольцы на весеннем севе занимали авангардную роль. Они систематически перевыполняли нормы, боролись за высокое качество работы и своим примером увлекали колхозников на борьбу за высокий урожай.

Первомайский приказ товарища Сталина, обращение колхозников сельхозартела «Путь

крестьянина», Новосибирской области о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай мобилизует комсомольцев, несоюзную молодежь и всех колхозников на борьбу за получение высокого урожая, обеспечение фронта и страны хлебом, мясом и другими сельхозхозяйственными продуктами.

Комсомольская организация организует сейчас колхозников на образцовый уход за посевами, вмет пара, на образцовую подготовку и проведение сенокоса, уборки. Все комсомольцы закреплены за бригадами. Следят за состоянием посевов.

Примеру комсомольцев следует и несоюзная молодежь. Е. Уткин на вспашке пара выполняет норму на 110-120 проц., по стахановски работают П. Семигов, А. Ельцов и другие. Мы приложим все силы к тому, чтобы вырастить богатый урожай, дать Красной Армии вдоволь хлеба, мяса, картофеля и овощей. Стахановским трудом в колхозе поможем в 1942 году разгромить немецко-фашистских захватчиков.

М. Сизов.

Зам. секретаря комсомольской организации.

Красной Армии — достойное пополнение

В историческом первомайском приказе товарищ Сталин указывал, что задача Красной Армии, ее бойцов, пулеметчиков, артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков и кавалеристов состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать в совершенстве оружие, стать мастерами своего дела и бить врага наверняка.

Это указание товарища Сталина повседневно помнят бойцы всеобуча Шалегского учебного пункта. Они настойчиво и упорно овладевают военным делом, чтобы в любую минуту пойти на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Бойцы всеобуча Сергей Титов, Григорий Чегодаев, Иван Селезнев, Григорий Румянцев не имеют ни одного пропуска занятий, на отлично овладевают военным делом.

В беседе с нами С. Титов заявил:

— Я достойно выполняю призыв товарища Сталина и в совершенстве овладею оружием. Вступив в ряды Красной Армии, буду по-снайперски разить

Обязательства рабочих

Повысить производительность труда на заготовке лесоматериала на 30 проц, трелевке — 20 проц. и вывозке на 10 проц. — таков ответ рабочих Березниковского подучастка (мехлесопункт завода имени Сталина) на первомайский сталинский приказ.

Однако социалистическим соревнованием охвачены далеко не все рабочие. Администрация и партийная организация мехлесопункта еще не подняла по-настоящему на борьбу за выполнение и перевыполнение производственной программы среднего, рядового рабочего.

М. В.

врага, чтобы ни одного немецкого оккупанта не осталось на нашей священной земле.

Но у нас есть еще бойцы всеобуча, которые не осознали всей серьезности военного обучения. Т.Т. Смирнов и Румянцев два раза не являлись на занятия. Председатель Шалегского колхоза т. Разумов задерживает обучающихся на работе, не отпускает на учебу. Эти недостатки нужно немедленно устранить.

Красной Армии мы должны дать достойное пополнение, которое обеспечило бы окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков в 1942 году.

Г. Лебедев.

О подсобном хозяйстве

Реализуя постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о производстве товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, коллектив районной больницы в 1941 году организовал подсобное хозяйство. На небольшой площади они посадили овощи. Урожай сняли хороший: капусты 40 ц., моркови и свеклы — по 11 ц., помидор — 6,5 ц., огурцов — 6 ц., картофеля — 130 ц. Столовую больницу с избытком обеспечили своими овощами, а раньше их приходилось покупать на рынке, затрачивая огромные средства.

В нынешнем году посевную площадь под овощами больница расширила на 50 процентов. Посадили 3 гектара овса, посадили 3 гектара картофеля. Из овощей посадили по 0,05 га огурцов, свеклы, моркови, помидор, 1,07 га луку, 0,03 га брюквы, полгектара капусты. Огородница Анна Алексеевна Виноградова вырастила прекрасную рассаду капусты и помидор. Она с любовью работает на подсобном хозяйстве. Коллектив уверен, что и нынче получат замечательный урожай, будут иметь свои овощи.

Иначе смотрят на развитие подсобного хозяйства в столовой райсоюза (заведующий столовой т. Дубровский). В прошлом году там посадили около двух гектаров овощей и 4 га картофеля, но ухаживали за посевами плохо. В результате, урожай сняли плохой. Столовой пришлось овощи покупать на рынке. В нынешнем году они посадили 4 гектара картофеля и 2 га овощей. Необходимо учесть ошибку прошлого года и организовать хороший уход за посевами. Столовая совершенно не занимается развитием животноводства. А ведь у них немало отходов, которыми можно кормить скот. Столовая могла бы и должна иметь свое мясо, молоко.

А. РУМЯНЦЕВА.

Примерные нормы выработки на прополке и междурядной обработке посевов

В связи с необходимостью своевременной прополки посевов, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не пересматривались в течение последних 5-6 лет, облземотдел рекомендует колхозам установить следующие повышенные нормы выработки на прополочных работах:

Table with 3 columns: Work type, Norm in ha, Payment per day. Rows include: Proполка зерновых (0,25-0,15-0,05), Proполка льна и проса (0,20-0,10-0,05), Ручное рыхление междурядий (0,10), Proполка семенников клевера (0,25), Культивация междурядий картофеля (1,75-2,0), Окучивание картофеля (0,25), Ручная полка и оправка кустов (0,3), Proчистка семенных участков (0,15), Сплошное рыхление (0,2), Proполка и прореживание свеклы (0,07), Proполка моркови (0,06), Proполка и ручное рыхление в рядах (0,1).

За границей

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 9 июня крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали промышленные районы Рурской области. Бомбардировке подверглись также доки в Дьеппе и аэродромы противника в Голландии и

Бельгии. Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы и железнодорожные объекты в Северной Франции и Голландии. Самолетами береговой авиации над Северным морем уничтожен один германский гидросамолет. Из этих операций не вернулись 18 английских бомбардировщиков.

По сообщению английского радио, утром 7 июня у бельгийского побережья английские легкие морские силы вступили в бой со значительно превосходящими силами. Потоплен один германский миноносец. Один английский легкий корабль потерпел некоторый ущерб.

Женевский корреспондент газет «Дейли мейл» сообщает, что за последние несколько дней 150 тыс. человек покинули Кельн. Немец, приехавший третьего дня в Женеву, рассказывает, что беженцы из Кельна «прибывали расстроенные и панически настроенные. Число убитых в Кельне пока еще нельзя выяснить, но пострадало по крайней мере 30 тыс. человек».

Эти примеры наглядно показывают, что мы имеем все условия из квартала в квартал выполнять и перевыполнять планы по вкладам. Внося в сберегательную кассу часть своего заработка, каждый трудящийся имеет возможность накопить достаточную сумму денег для крупного расхода. При этом следует сказать, что вклады, внесенные в сберкассу после 23 июня 1941 года, выдаются по первому требованию вкладчиков в неограниченном количестве.

Усилим работу по привлечению вкладов трудящихся! Н. Солдатов.

Увеличить прилив вкладов

Сберегательных касс нашего района поставлено неудовлетворительно. Многие из них до сих пор не развернули работу по привлечению новых вкладов. В результате чего и план II квартала по вкладам район выполняется плохо, а по целому ряду касс имеется большой отрыв. К таким относятся сберкасса при Горевском отделении связи (заведующий т. Метелкин), Семеновская (т. Осотина), сберкасса при станции Обход (заведующая т. Михайлова) и другие.

На районном совещании 7 июня работники связи и заведующие сберкассами обсудили обращение ко всем работникам низовых сберегательных касс Горьковской области, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство — выполнить к 25 июня план II квартала по привлечению вкладов.

Ряд работников низовых сберегательных касс по-серьезному взялись за выполнение взятых обязательств.

Контролер Устанской сберкассы т. Смирнова и заведующая отделения связи т. Смирновская в течение двух дней план по вкладам выполнили на 60 проц. 40 проц. плана II квартала в течение трех дней выполнил недавно вернувшийся на работу в Красногорское почтовое отделение и сберкасса т. Кульпин.

Эти примеры наглядно показывают, что мы имеем все условия из квартала в квартал выполнять и перевыполнять планы по вкладам. Внося в сберегательную кассу часть своего заработка, каждый трудящийся имеет возможность накопить достаточную сумму денег для крупного расхода. При этом следует сказать, что вклады, внесенные в сберкассу после 23 июня 1941 года, выдаются по первому требованию вкладчиков в неограниченном количестве.

Усилим работу по привлечению вкладов трудящихся! Н. Солдатов.

Ответственный редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7672. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.